

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Földhivatal Központi irattárának átadása

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében hat körzeti földhivatal van: Fehérgyarmaton, Kisvárdán, Mátészalkán, Nyírbátorban, Nyíregyházán és Vásárosnaményban. Nyíregyházán a körzeti földhivatallal egy épületben van a megyei földhivatal.

A földhivatalok évente mintegy 316 irat-folyóméternyi dokumentumot „termelnek”, melynek 95%-a nem selejtezhető okirat. Jelenleg mintegy 6600 irat-folyóméternyi anyagunk van, amit eddig kilenc helyen, összesen 1504 m² területen tároltunk. Ezek az irattári helyiségek már 2005-re oly mértékben megteltek, hogy további helyiségeket kellett bérelnünk, ami jelentős költséggel terhelte a megyei földhivatalt.

Nagy gondunk az, hogy irattáraink egyre jobban használt, ún. „élő” irattárak. Főleg a bankok nem költenek irattárak fenntartására, hanem ha az ügyfél reklamál, hogy a kifizetett jelzaloja miért nincs letörölve, a földhivatalokhoz küldik, hogy hozzon másolatot a kölcsönszerződésről. Rohamosan növekszik az adóhatósági, nyomozói megkeresések száma stb. Ezek egyre több iratkeresést és másolást igényelnek, nem beszélve a bíróságokról, melyek eredeti okiratot igényelnek, és előfordul, hogy elfelejtik visszaküldeni a Hozzájuk eljuttatott okiratokat, csak hosszas reklamálás után tudjuk azokat visszaszerezni.

A 2002-ben Kisvárdán átadott új földhivatallal lehetőség nyílt arra, hogy a régi földhivatal épületét irattárrá alakítsuk. Évekig tartó kilincselés

után 2008-ban kaptunk lehetőséget elképzelésünk megvalósítására. De egy közbejött kérés (Nógrád kérte, hogy adjuk át a lehetőséget, hogy új hivatalba költözhessenek) miatt csak 2009-ben kezdődhetett el az építkezés. A közbeszerzési eljárás lefolytatása után az

átalakításra a Nyír-BLÁ Kft. kapott megbízást. Az épület átalakítása 46,25 M Ft-ba került, a polcrendszerek és egyéb berendezések beszerzésével és beépítésével a teljes bekerülési költség 60 M Ft volt.

Az új irattárban jelenleg 584 m² földszinti helyiség van bepolcozva. Még további 175 m² pince-terület áll rendelkezésre, és a tetőtérben is lehetséges a későbbiekben irattár kialakítására.

Jelenleg a körzeti földhivatalok e-mail-ben vagy faxon kéri meg a szükséges iratokat, az irattáros megkeresi, lemásolja és hetente egyszer (hétfőnként) egy minden körzetet érintő postajáráttal eljuttatja a földhivatalokhoz. Másik megoldás lehet a kért iratok szkennelése és elektronikus postával történő továbbítása. Ez utóbbi

megvalósításához eszközöket kell beszerezni, ami jelenleg pénzügyi forrás hiányában csak a későbbiekben lehetséges.

Ez úton is köszönjük a szakmai főosztály támogatását és lelkes segítségét, amely lehetővé tette a létesítmény megvalósulását, és ezzel irattározási gondjaink megoldását.

Oros László
megyei földhivatal-vezető



1. kép A központi irattár felújított épülete



2. kép Sirman Ferenc szakállamtitkár átvágja a nemzeti színű szalagot (balról Oros László megyei hivatalvezető, jobbról Horváth Gábor főosztályvezető, Pintiérné Székely Erika, a Kisvárdai Körzeti Földhivatal vezetője)
Fotók: HBA

Tudomány Hete

A „Tudomány Hete a Dunaújvárosi Főiskolán – Interdiszciplináris tudományos konferenciasorozat a Magyar Tudomány Napja és a Kreativitás és Innováció Európai Év 2009. tiszteletére” címmel november 9–13. között megrendezett előadások sorában *Márton Mátyás* egyetemi tanár beszámolt az ELTE Térképtudományi és Geoinformatikai Tanszékén folyó kutatásokról. 13-án tartott előadásának címe: „A Virtuális Glóbuszok Múzeuma – <http://vgm.elte.hu>”.



Térképészet a múzeumban

Térképészeti műszerek és kiadványok a XIX. és a XX. századból címmel nyílt kamarakiállítás Mosonmagyaróvárott a Hansági Múzeumban Marosi Sándor mérnök-tanár magángyűjteményéből.

A gyűjtemény 40 év alatt állt össze régi hatyagtekők felvásárlásából és a tanítványok ajándékaiból. A kiállított tárgyak a geodézia kiszolgáló jellegéből adódóan a vízgazdálkodás, az útépités és más hasonló tudományok műveléséhez adtak alapadatokat.

A kiállítást október 22-én Szentkúti Károly múzeumigazgató nyitotta meg. A tárlat november 30-ig látogatható.



Marosi Sándor mérnök-tanár



50 évvel ezelőtt fejeződtek be az újfelmérés topográfiai munkái

A katonai térképészet 2009. november 18-án ünnepélyes keretek között emlékezett meg az 1952–1959. években végrehajtott újfelmérés topográfiai munkái befejezésének 50. évfordulójáról. Ez az újfelmérés volt a katonai térképészet II. világháborút követő történetének legnagyobb fegyverténye, amelynek során több mint kétszáz topográfus áldozatos munkájával elkészült Magyarország 1:25 000 méretarányú, kiváló minőségű topográfiai térképe, „az ország leltára”. Az ünnepségen *Tóth László* okleveles mérnök ezredes, az MH Geoinformációs Szolgálat főnöke, *Buga László* okleveles mérnök ezredes, a HM Térképészeti Nkft. ügyvezető igazgatója és dr. *Klinghammer István* akadémikus méltatta a fél évszázaddal ezelőtti elődök munkáját, akik közül számosan jelen voltak a megemlékezésen. Dr. *Tremmel Agoston* nyugállományú ezredes megható szavakkal emlékezett vissza az embert próbáló időkre. A megemlékezést megtisztelték jelenlétükkel dr. *Szeredi Péter* a honvédelmi miniszter kabinetfőnöke, dr. *Detrekői Ákos* és dr. *Ádám József* akadémikusok, valamint a Honvédelmi Minisztérium és a polgári térképészet számos prominens képviselője.



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik mély fájdalomunkban, gyászunkban személyesen vagy írásban részvételüket nyilvánították és ezzel enyhítették bánatunkat.

Balázs család